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GAZDATISZTEK LAPJA
A MAGYAR GAZDATISZTEK ÉS ERDÖTISZTEK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK 

MEZŐGAZDASÁGGAL SS ERDÉSZETTEL FOGLALKOZÓK NYUGDÍJINTÉZETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE

MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.
Előfizetési ára: 

Egész évre 1 korona.

Kérelem.
Azon tisztelt tagjainkat, kik tagdíjaikkal 

még hátralékban vannak, felkérjük, hogy azo­
kat legkésőbb október hó 31-ig befizetni szíves­
kedjenek, mert a kitűzött határidő leteltével a 
tagdíjakat postai meghízd* utján fogjuk be­
hajtani. Az ügyvezetőség.

Tagdijnyugtázás.
Az 1904. évre tagdíjaikat szept. 17-től okt. 15-ig 

beküldőtték : 10 koronát: köttsei Antal Ferencz, Bittó 
Jenő, Burda Károly, Barbárt Ignácz, Bleier Bernát, 
Csitáry Béla Csurgay József, Czakő Gáspár, Darvas 
Aladár, Egiy Ernő, Erdélyi István, Ebner József, Fodor 
Mihály, F ehérmegyei Gazda tiszti Kör, Friedrich István, 
Gayer Pál, Garat Alajos, llalbwirth. Ferencz, Jóskay 
Miklós, Kiss Tamás, Kaszás József, Löw Andor, Meszter 
Ferencz, Matisz Lajos, Nagy Ferencz (Bodókő-Yáralja), 
Oppenheimer János, l’ospischi! Zsigmond, Pfleger Hugó, 
Pál Viktor, Hitler Jenő, Schweitzer Pál, Siroky Ferencz, 
dr, Szabó Ferencz. Szíván Károly, Szabó Antal, 
Tiszorszky Lajos, Vcezkó Béta, Vaskő József, Wetzel 
Lajos, Zaicz Gusztáv, Zdrazilek Ede.

5 koronát beküldőitek : Batka Imre, Frank József, 
Huszár Imre, Knöbl Rezső, Lénhardt János. Müller 
József, Naszai István, Petracsek Béla, Töigyessy Károly.

Hátralékra 20 koronát beküldött: Székely Miksa.
1005-re 4 koronát beküldött: Győry József.

Egyesületi élet.
Egyesületünk folyó hő 12-íkén, délután 

4 órakor tartotta első őszi választmányi ülését 
a „ Köztelek‘-en, melyet Nick Kde alelnök 
nyitott meg s amelyen utóbb Bu/anovics Sándor 
elnök elnökölt. A választmányi ülésen meg­
jelent Máday Izidor alelnök is, akit megrongált 
egészségi állapota hosszú ideig gátolt az egye­
sület ügyeiben való részvételben. A választ­
mányi tagok Máday alelnököt meleg óváczióban 
részesítették.

Jeien voltak az elnökség tagjain kívül: 
Bogyó Samu, Domoszlay József, Fekete Sándor, 
Grassl Hugó, Gémesig Károly, Matlaszkovszki 
Tádé, Lande-z József, Szoduvszky József dr.. 
Szántó Menyhért, Székáts István, Takáts Emii 
választmányi t .gok, Balogh Henrik és Jeszenszky 
Pál ügyvezető, mint előadó.

Távoiiétüket kimentették Fromm Antal és 
Grassier Vilmos választmányi tagok.

Elnök az ülést megnyitván, ügyvezető 
előterjeszti az uj tagokul jelentkezettek név­
sorát, akiket a választmány a tagok sorába 
fölvett.

Ezek a következők: Aubermann Miklós 
s. tiszt, Bísehitz Károly urad. főtiszt, Husszy 
György gt., Hoffmann Sándor gt., Kertész 
Géza gt., Ritter Jenő urad. gt., Széphelyi Kál­
mán gt., Udvarnokv Dezső gt.

Kilépésüket bejelentették: Banke Antal,

Hirschauser Illés, Pfeiler Manó, Wetzel Lajos, 
Zdrazilek Ede, kiknek tagsági kötelezettsége a 
folyó évben lejár s akiket ennélfogva a választ­
mány — miután tagsági kötelezettségüknek 
eleget tettek — a tagok sorából törülni hatá­
rozta. Kilépését bejelentette ezenkívül még öt 
tag, kiknek tagsági kötelezettsége azonban csak 
a jövő, részben a következő években fog le­
járni, s akiket a választmány ennélfogva az 
alapszabályok idevonatkozó rendelkezése értel­
mében a tagok sorából nem enged ki.

Az egyesület taglétszáma szeptember hó 
30-iki átlag szerint 77 alapító, *18 pártoló, 
922 rendes, összesen: 1017 tag.

Szadovszky József dr. egyesületi ügyész­
nek a nagyobb hátralékosok ellen folyamatba 
tett eljárás eredményéről szóló jelentése a 
választmány tudomásául szolgál, hasonlóképpen 
azon ügyvezetői jelentés, hogy a tagdijak be­
fizetése a folyó évben a múlthoz képest sok­
kal kedvezőbb.

I gij vezető ezután bemutatja a számvizs­
gáló bizottság jelentését, amely szerint a bi­
zottság e hó 12-ikén az összes számadási 
könyveket átvizsgálta s azokat a legnagyobb 
rendben találta.

Szeptember bó 30-ig az egyesület összes
bevétele kitett ... ...............24.51 V88 koronát
a kiadás................................. 12,240 96 „
a pénztári maradvány tehát 12,27092 korona.

Az egyesület vagyona szept. hó 30-iki 
zárlattal a következő: 41/-20/o záloglevél 63,000 
korona, 4°/o záloglevél 4000 korona, készpénz 
12,270"92 korona, összesen 79,270 K. 92 fii. 
Örvendetes tudomásul szolgál.

Az egyesület által a folyó iskolai évre ki­
irt öt, egyenként 200koronás tanulmányi ösztön­
díjat a választmány a következőknek ítélte oda:

1. Szediacsek János honvéd hadapród­
iskolái tanulónak, 2. Filippv Ernő gymnasium 
tanulónak, 3. Nemes Aladár felső kereskedelmi 
tanulónak és 4. Csorba Margit polg. leányiskolái 
tanulónak.

Segélyt a következő, kedvezőtlen anyagi 
viszonyok között lévő tagoknak folyósított a 
választmány, még pedig: Kákossy Lászlónak 
100 kor., özv. Székely Pálnénak 100 kor. és 
Tóth Lajosnak 300 koronát.

Kiadattak ezenfelül visszafizetési kötelezel t- 
séggel a néhai Bálintffy Pál-féle alapítvány 138 
koronát kitevő kamatai is. Az egyesület által 
ez évben folyósított segélyek összege 3200 ko­
ronát tesz ki.

Ügyvezető jelentést tesz az állásközvetítés 
eredményéről, mely a folyó évben uj alapokon 
szerveztetek Az egyesület a napi- és szakla­
pokban hirdetett 95 állásra ajánlotta a nyár 
folyamán tagjait s 27 esetben a hirdetők egye­
sületünk ajánlottait alkalmazták. Ezenkívül az

egyesület a közvetlenül hozzá forduló jelentke 
zőknél is számosabbakat helyezett el tagjai 
közül.

A gazdatiszti szakvizsgára vonatkozó elő­
terjesztéssel kapcsolatban ügyvezető azt a ja­
vaslatot teszi, hogy intézzen a választmány föl- 
terjesztést a földmiveiésügyi kormányhoz annak 
érdekében, hogy a szakvizsgát sikerrel letevő 
gazdatisztek részére engedélyezze a miniszter 
az 1900 ik évi 27-ik törvényezikk 27-ik §-ában 
felsorolt azon czimek jogos viselését, amelyek 
kifejezetten csakis az okleveles gazdatisztek ré­
szére tartattak fenn. Indokolja ennek szüksé­
gét az a körülmény, hogy ha ezen czimek vise­
lése nem engedélyeztetnék, az esetben a szak­
vizsgát letévö gazdatisztek előmenetele meg lenne 
akasztva, merte! lenne zárva előlük az ut, hogy fo­
kozatosan magasabb állásokba legyenek kinevez­
hetek, mert az ezidőszerint viselt czimnél maga- 
sabbezimetatörvény értelmében használni szabad 
nem volna. A dolog természetéből folyik, hogy 
a földmiveiésügyi kormány, ha a szakvizsga 
letételét s ezzel együtt a letevőknek a kötött 
birtokokon való íflkalmazhatását engedélyezte, 
kell, hogy részükre az okleveles gazdatisztek 
részére fenntartott czimek viselését is enge­
délyezze, mert ez logikus folyománya a minisz­
ter eddigi intézkedésének. Bujanovics Sándor, 
Székács István, Grassl Hugó, Gémessy Károly 
é-; Landesz József felszólalása után a választ­
mány ily értelemben határoz, sürgős feliratot 
intézve a föimivelésügyp kormányhoz,

Helyeslőieg vett tudomást a választmány 
arról, hogy az ügyvezetőség a gazdatiszti szak­
vizsga mikénti letevése ügyében kezére járt a 
tagoknak s hogy kieszközölte a „Pátria“ 
nyomdánál a szükséges segédkönyveknek ked­
vezményes áron való beszerzését.

Tnternátus ügye. Ügyvezető emlékezteti 
az igazgató-választmányt, hogy a folyó év 
tavaszán fogja az egyesület fennállásának 25 
éves jubileumát ünnepelni. Helyesli, hogy ebből 
az alkalomból egy oly intézményt létesítsen az 
egyesület, amely amíg ezen évfordulót valóban 
emlékezetessé tenni alkalmas, addig tagjainak 
oly előnyt biztosítani hivatott, amelyet a fővá­
rostól távol lakó tagok más módon alig szerez­
hetnek meg. Egy internátus létesitéséUavasolja, 
amely az egyesület fennhatósága almi álljon, 
s amelyben az egyesület földbirtokos és gazda­
tiszt tagjai középiskolai avagy egyetemi tanul­
mányaikat folytató fiaikat mérsékelt ellátás és 
felügyeleti dij ellenében elhelyezhessék.

Szükség van ily intézményre, mert a távol 
vidéken lakó gazdatGztek közül igen kevésnek 
van oly ismerőse a fővárosban, akiknek fel­
ügyelete alá helyezhesse iskolába járó gyerme­
két, aki ezer kísértésnek tévén itt kitéve, kellő 
felügyelet hiányában rossz útra tévedhet. Meg­
nyugvást nyújtana ennélfogva ily intézmény

Nem okleveles gazdatisztek
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azoknak a családapáknak, akiknek egy jól szer­
vezel*; ily internálás módot adna fiaikat meg­
felelő felügyelet alatt elhelyezhetni. A felügye­
letet csak általában gyakorolná az egyesület; 
míg a növendékek feletti tényleges felügyeletet 
és ellenőrzést egy alkalmazandó tanférfiu 
gyakorolná.

Szóló nem kétli, hogy ezt az intézményt 
életre lehet hozni. Ez időszerűit nincs még 
módjában a részletes tervezetet bemutatni — 
amelyen most dolgozik — s egyelőre csak elvi­
leg kéri kimondani, hogy a választmány az 
internátus eszméjét helyesli és azt a maga 
részéről a szükséges anyagi eszközök rendel­
kezésre bocsájtásával előmozdítani hajlandó.

Élénk megvitatás után, amelyben a vá­
lasztmány összes tagjai resztvettek, elnök ki­
mondja határozati lag, hogy a választmány egy­
hangúlag helyesli az internátus létesítésének 
eszméjét, a felhatalmazást annak szervezésére 
megadja, a tervezet elkészítésével az egyesület 
ügyvezetőjét bízza meg, egyúttal pedig el­
határozza, hogy az internátus létesítésére 
20,000 korona adományozását fogja a köz­
gyűlésnek javasolni.

A folyó ügyek elintézése után a „Mező­
gazdasággal és erdészettel foglalkozók nyug­
díjintézete“ igazgatósága tartotta meg Buja 
novics Sándor elnöklete alatt a rendes 
havi ülését, melyen Jeszenszky Pál ügyvezető­
igazgató előterjeszti, hogy a belügyminiszter 
változatlanul jóváhagyta a módosított alap­
szabályokat, melyek most kerültek ki a 
nyomdából és legközelebb fognak megküldetni a 
tagoknak.

A módosításokat és újonnan életbelépte­
tett táblázatokat tartalmazó külön nyomtatott 
füzetek közel 2000 példányban küldettek szét 
a magyar gazdatiszteknek, erdőtiszteknek és 
uradalmaknak, mit a választmány helyeslőiig 
vett tudomásul. Azon bejelentést, hogy Tallián 
Béla földművelésügyi miniszter 8000 koronát 
adományozott a nyugdíjintézet alapvagyona 
javára, az igazgatóság hálás köszönettel vette 
tudomásul és feliratiiag mond az adományért 
köszönetét a miniszternek.

Internátus a gazdák fiáinak.
Egyesületünk igazgató-választmánya 

legutóbb megtartott ülésében elhatározta, 
hogy az egyesület 25 éves fennállásának 
jubileumát méltóképpen megünneplendű, 
egy internálást létesit a gazdatisztek és 
gazdák tanuló fiai befogadására.

Az egyesület valóban nem alkothat 
szebb müvet 25 éves fennállásának emlé­
kére. Az eszme nem uj, de kivitele 
mindeddig iegyőzheílen nehézségekbe üt­
között. Pedig már eddig is nagy szükség 
lett volna egy ilyen intézményre. A pusz­
tákon lakó és egész éven át helyhez- 
kötött földbir; okosok, haszonbérlők és 
gazdatiszteknek, mindenkor legnehezebb 
gondja volt a tanuló fiuk jó elhelyezése. 
A városon tanuló fiukat vagy jó helyen, 
tanároknál, nevelő intézetekben sto. he­
lyezték el, ahol a gyerek a kívánatos 
felügyelet alatt állott, de az ilyen elhe­
lyezés mindig rendkívül drága volt és a 
neveltetés ekkora mérvű terheit csak 
nagyon kevés szülő bírta viselni, 1 agy 
pedig olcsó helyen heiyezte el fiait, de 
itt a gyerek természetesen hiányos táp­
lálkozás és felügyeletben részesült és igen 
gyakran úgy testi, mini erkölcsi fejlődé­
sében keservesen megsínylette a látszó­
lagos olcsóságot.

Az egyesület föl ügy elete alatt létesí­

tendő internátus föladata a gazda közép- 
osztály közép- és felső iskolákat ségzö 
fiait befogadni, gondoskodni azok tisztes­
séges elhelyezése, ellátása, erkölcsi és 
szellemi előrehaladásáról. Megóvni azokat 
a főváros erkölcsi romlottságától, de egy­
úttal lehetővé tenni, hogy a fiatalság, 
aránylag csekély ellátási költség mellett, 
a főváros jeles tanintézeteiben a kellő 
felügyelet alatt sajátíthassa el a jövőbeli 
hivatásához szükséges ismereteket.

Az internátus kitűzött czélja termé­
szetesen csak ugv érhető el, ha megfe­
lelő helyiségekben, a legszigorúbb föl­
ügyelet gyakorolta tik úgy a növendékek 
egészséges táplálkozására, valamint a ta­
nulmányokban! előhaladására. Az inter­
nátus vezetésével tehát egy kiváló tah- 
férfiut és erélyes gondnokot kell megbízni 
és ezek vezetése alatt a magasabb tan­
intézetekből kikerülő megfelelő számú 
instruktorokat és a legszükségesebb szolga- 
személyzetet alkalmazni. A megfelelő 
helyiség, táplálkozás és fölügyelet bizto­
sítása tehát tetemes költséget okoznak, 
és mivel a végezel mégis csak az, hogy 
mindezen föltételek lehetőleg jutányos 
áron teljesittessenek, természetes, hogy 
e czél csak tetemes befektetés és pénz­
áldozatokkal válik megvalósíthatóvá.

Az intézet eme költségeinek födö- 
zésére egyesületünk vagyonából tekin­
télyes összeget szánt, mert hiszen ennél 
áldásosabb czélra nem használhatja föl 
vagyonát. Ez összeg azonban csak az 
első ideiglenes befektetéseket födözheti. 
A növendékek részéről befizetendő évi 
díjból, mely évente a különböző életkor 
és egyéb körülmények szerint 5—600 
koronára terveztetik, volnának a folyó 
kiadások födözendők.

Az internátus czélja azonban nem­
csak a tehetősebb középgazdaosztály 
fiainak befogadása, de egyúttal a 
szegényebb sorsú k tehetséges gyerme­
keinek támogatása, a taníttatás terhei­
nek megkönnyítése. Evégből az intézet 
fejlődésének viszonyaihoz mérten számos 
féldijas és ingyenes hely létesítése ter­
veztetik és e czélját egyesületünk csak 
az illetékes állami és társadalmi tényezők 
hathatós támogatásával valósíthatja meg.

Az illetékes tényezőkhöz fordulunk 
tehát, hogy segélyezzék erélyes erkölcsi 
és anyagi támogatásukkal egyesületünk 
nemes irányú törekvéseinek és végrehaj­
tását. Az államhoz, a főpapok, nagybir­
tokosok és bérlőkhöz, hogy tegyenek 
alapítványokat saját gazdatisztjeik fiainak 
neveltetésére és hogy azon összegeket, 
amelyeket évente amúgy is gazdatisztjeik 
gyermekeinek neveltetésére áldoznak, 
helyezzék el tervezett intézetünknél, ahol 
az érdekéit szülők annak legjobb hasz­
nát vehetik, A gazdasági egyesületek és 
más, a mezőgazdaság czéljait szolgáló 
közintézetekhez, amelyeknek úgyis erkölcsi 
kötelességük a szegényebb gazdatiszt! 
osztály támogatása és amely erkölcsi 
kötelességüknek intézetünk t ám ogat á-

eíegeí.

pedig mindazon közintézetekhez, amelyek 
az általuk képviselt nagy hatalom ^ és 
vagyon birtokában áldozatokat hoznak a 
közművelődés fejlesztésére és bizonyára 
nemes és hasznos dolgot végeznek, ha 
áldozatkészségüket a mi törekvéseink 
támogatására is kiterjeszlik.

Az internátus létesítésének módoza­
tait, a berendezés mikéntjét és a fenn­
tartás költségvetését más hasonló inté­
zetek tapasztalataik alapján most tanul­
mányozzuk és reméljük, hogy rövid időn 
jól átgondolt, kész tervvel léphetünk a 
nyilvánosság elé. Akkor aztán meg lógjuk 
keresni az illetékes köröket a segélyezés 
iránti kérelmünkkel és mi bízvást hisszük 
és reméljük, hogy az állam és a társa­
dalom nem fognak elzárkózni kérelmünk 
teljesítésétől és teljes anyagi és erkölcsi 
befolyásukkal támogatni fogják a gazda­
tiszti osztály helyzetének javítására irá­
nyuló törekvéseinket.

sfc *

És most a gazdatisztekhez fordulunk 
az internátus és később az internátusok 
eszméjének támogatása és felkarolása 
iránti kérelmünkkel. Mert a tervezett 
intézmény elsősorban a gazdatisztek érde­
kében terveztetik, aminthogy egyesületünk 
elsősorban itt is a gazdatisztek érdekeit 
tartja szem előtt.

A gazdatiszt, mint pusztán lakó intelligens 
embernek, egyik legnehezebb gondja a gyerek­
neveltetés. Értve ezalatt különösen a fiú- 
gyereket. mert hiszen a leány, helybeli mester, 
vagy egy közös guvernánt védő szárnyai alatt 
ott is csak fölnevelődik. Gyerek azonban a 
gazdatiszti családoknál rendszerint van, de sok 
és nőtlen gazdatiszt alig akad, mert az asszony, 
a család, hozzátartozik a gazdatiszti állapot­
hoz. Jó asszony nélkül, aki háztartását gon­
dozza, keresetót megtakarítja, a gazdatiszt 
élete jóformán hajítófát sem ér. Es kezdetben, 
mig gyerek nincs, vagy ha van is, amig azt 
vagy azokat iskoláztatni nem keli, nincs is 
semmi baj. A tisztességesen javadalmazott 
gazdatiszt ilyenkor szépen gyarapodik és ha 
szerez némi vagyont, azt rendesen fiatal házas- 
életének első évtizedében szerzi. Hanem ha 
aztán a gyerekeket iskoláztatni, városra adni 
keli, beföllegzett a vagyonszerzésnek, mire 
pedig a fia felnőtt, iskolákba kerül és önkéntes­
ségi évét leszolgálja, rendszerint elúszik a meg­
lévő csekély vagyon is,amelyre a végcsapást aztán 
a lányok férjhez&dása méri. Az öregek ekkor 
rendszerint vagyonnéiküliek maradnak és egye­
düli vigasztalásuk, hogy lányukat elfészkelték 
(mert a gazdatiszt leánya kapós), fiukból embert 
csináltak. Ha penziója van a gazdatisztnek, 
akkor ez állapot is hagyján; de ha nincs, vén- 
ségére az öreg asszonyostól együtt a fia-lánya 
kegyelemkenyerére szorul, ez pedig keserves 
kenyér, amelyet a vöm és menyem ugyancsak 
fölpanaszolnak. Megengedjük, hogy ez nem 
mindig van így, de az állapotok általános 
jellegzéseüí nagyon is beválik.

De még jó, ha a gyerekneveltetés e szo­
kott mederben folyik le, ha a neveltetési költ­
ség legüább a gyerekek boldogulásában meg­
térül. De hát ha a gyerek nem tanul, ha rossz 
helyre kerül, ha tanulás helyett elkanászkodik, 
vagy ami még rosszabb, vásott czimborák köré­
ben megromlik ? Pedig ez is elég gyakori és

VII. éyfoh
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olyan eset, amelynek minden gazdatiszt ki — el rom
van léve. erélyes

Természetes dolog, hogy amidőn a gazda- emberré
tiszt városi iskolába adja fiáfi azt a legjobb A !
helyen kívánja elhelyezni, de ilérsze olcsón. : l őrizheti
mert otthon is sok a gyerek, a költség, tehát fő megnyug
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Jó szerencse, ha közeli 
városon lakó nagyszülőknél
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csak szűkén telik, 
rokbonok vagy a 
helyezteti el a 
ápoljak és ha 
vigyáznak reá.

diákot, mert ott szeretettel 
el is kényeztetik, de legalább 

,.CJ__  A legtöbb esetben mégis idege­
nekre kénytelen bízni fiát, akik az olcsó koszt­
pénzért füt-fát ígérnek, de voltaképpen csak 
keveset adnak és adhatnak, mert hiszen jórészt 
maguk is a kosztolok után élnek. Összezsúfol­
nak tehát két-három kis diákot, többnyire 
egészségtelen zugokba, ahol a gyermek szer­
vezete elpetyhüdik és mindenféle betegség 
egyikről a másikra könnyen ráragad. A koszt­
ban a főszerepet a tésztás és a krumpli játsza 
és egyáltalában nem lehet oly tápláló, mint 
amilyen a gyermek szervezetének erőteljes fej­
lesztéséhez megkivánt&tnék. De ez még a 
kisebb baj, mert hiszen a gazdatisztek erőteljes 
gyerekei sok mindent kibírnak. A legfőbb baj 
a' felügyelet teljes hiánya, aminek gyakori 
következménye, hogy a gyerek nem tanul, 
ellenben a rossz pajtásoktól teleszivja magát 
mindenféle hunczuttsággal és sok esetben 
erkölcsi romlottsággal.

Általában az ilyen kosztos házak a 
gyerekek megrontői és sajnos dolog, hogy a 
legtöbb gazdatiszt ilyenekre szorul. ^ Ennek 
következménye, kegy drágán és rosszul neve­
lődik fel gyereke, az nem tanul és mert nem 
eléggé kárhoztatható elfogultságból minden 
gazdatiszt urat akar nevelni a fiából, hát nagy 
kínlódással és áldozatok árán leérettségizteti 
és akkor a vásott rossz köiyköt, aki érettségije 
daczára nem is tud, de nem is akar tovább 
tanulni, bedugja valami alantas hivatalba, hol 
az az örökké elégedetlen és sanyargó úri 
proleíárságoí szaporítja, de legtöbb esetben 
már az 5-ik 6 ik osztályból gazdatisztnek adja. 
Az ilyen vásott gyerekekből idővel aztán egé­
szen jó gazdák válhatnak, de nagy általános­
ságban az ily elemeknek a gazdatiszt! pályára 
tódulása mégis csak nagyban csökkenti a gazda- 
tiszti kar szellemi színvonalát és tekintélyét 

A gazdatiszt e nehéz helyzetében tehát 
valóságos áldás volna, ha egy erélyes felügyelet 
alatt tartott és mégis olcsó internátusbán 
helyezhetné el gyerekeit. Pedig az olyan 
internálások alakítása, Budapesten és a nagyobb 
vidéki góezpontokon nem is annyira lehetetlen 
dolog, ha számításba veszszük, hogy 10,000 
gazdatiszti család részéről évente legalább 
5000 diák elhelyezéséről van szó.

E • internálasuk föladata volna, a kis 
diák beiratkozásáról idejében gondoskodni, azt 
olcsó és mégis tápláló ellátásban, tiszta lakásban 
részesíteni, ellenőrizni a gyerek játékát, szóra­
kozását, fegyelemhez szoktatni, szóval az igazán 
jó szülő helyét pótolni a gyerek fölnev eiéséoen.

A szervezést egyesületünk vállalja ma­
gára, de az állam és a többi társadalmi ténye­
zők segélyezésén kívül nagy súlyt helyez a 
gazdatiszti kar támogatására. Meri tenni na­
gyon sokat tehetnek az ügy megvalósítására. 
Első sorban azáltal, hogy tanuló fiaikat a meg- 
bizhatian kosztosházak helyett a lelkiismeretes 
felügyeletet garantáló internátusba küldik. Má­
sodsorban azáltal, ha uraságukat megkérik, 
hogy gyermekeik neveltetésére az intézetben 
alapítványokat tegyen, avagy hogy a nagy csa­
lád u gazdatisztek fiait ott taníttassa.

Egy a fővárosban létesítendő internátus­
bán természetesen a tanulók tisztességes ellátása 
és felügyelete nem lehet túlságos olcsó; a tel­
jes ellátás bizonyára bele kerül 5 600 K.-ba 
éven kint és ennyiért a magános koszi atiőK is 
elvállalják a gyereket. Csakhogy miiyen ellá­
tásra és milyen erkö’csi felügyelet a.auEzt 
úgy hisszük, fölösleges tovább feszegetnünk. Igaz, 
hogy ott is emberré valhahk, akiben megvan a 
jóakarat. De hát sok — különben jóravaló gyerek 
— elromlik, ehütlik a rossz környezetben, aki 
erélyes felügyelet alatt valószinüieg run es
emberré válik vaia. „_

A szülő tehát, aki személyesen nem em.n- 
örizheti gyermeke erkölcsi fejlődését, & jes 
megnyugvással adhatja fiát az intern u-na,

mely nem faraghat ugyan a korlátolt elméből 
zsenit, a hanyag diákba sem önthet vasszor­
galmat, de legalább gondoskodik a fiú tisztes­
séges ellátásáról és erkölcsi fegyelem alatt 
tartja azt. Tehát megadja az emberileg lehetőt 
a fin erkölcsös nevelésére és tanulmányokban 
haladására. Aki gyerek itt sem boldogul, az 
nem tanulásra való, megbukhatik, de legalább 
nem zütlik el.

Pesten az élet drágább és igy az ínter- 
nátusbeli ellátás sem lehet valami olcsó. Am 
éppen a fővárosban van a fiúnak legkiválóbb al­
kalma képességének fejlesztésére, tehát az arány- 
lagos drágaság a fiú előrehaladásában megtérül. 
Azonkívül az első internátus, mint kísérleti 
intézmény, csak a fővárosban létesíthető, mert 
egyesületünk csak itt gyakorolhatja a kívánatos 
és szükséges ellenőrzést. Ha ez intézmény 
megerősödött, ha annak hasznos és szükséges 
volta köztudattá vált, akkor majd a vidéki 
góezpontokon is lehet felállítani hasonló inté­
zeteket, ahol a gyermek olcsóbb áron, hasonló 
neveltetésben részesülhet.

Kezdeményezésünk sikere jórészt az érde­
kelt gazdatisztek lelkes hozzájárulása és támo­
gatásától függ. Adja Isten, hogy törekvéseink 
helyes és hasznos voltát a gazdatisztek mielőbb 
belássák és igy közös erővel működhessünk a 
gazdatiszti gyermeknevelés nehéz kérdésének 
kielégítő megoldására.

Képesítés és önképzés.
A gazdatiszt! pálya egyike azoknak, ame­

lyek a legszélesebb ismeretkört föltételezik és 
megkívánják. A gazdatiszt nem szorosabb érte­
lemben veit hivatalnok, mert hiszen működé­
sét, rendszeres hivatali előírással szabályozni 
nem lehet. Tehát nem annyira hivatalnok, mint 
inkább üzletember, még pedig olyan üzletember, 
akinek többé-kevésbbé mindenhez értenie kell. 
Értenie keli a földműveléshez, az állattenyész­
téshez, a kereskedelemhez, a számvitelhez. 
Hogv hivatását téijesen betölthesse, egy kissé 
mérnöknek, kertésznek, erdésznek, jogtudósnak 
és Isten tudja mi mindenfélének kell lennie, 
mert egyébként az életben aligha boldogulhat. 
Miután pedig mindezen ösmeretek külön-külön is 
elegendők egy teljes emberi élet lekötésére, 
természetes, hogy mindezekben a gazdatiszt 
egyaránt tökéletes nem lehet. Amiből aztán az 
a következés, hogy a gazdatiszt sokat tudhat, 
de eleget sohasem. Tanulnia kell folyvást, ha 
lépést akar tartani a gazdasági ösmeretek fej­
lődésével, ha sikeresen megkívánja állaoi helyet 
az élet, a termelés ama nehéz versenyében, 
amelyet a külföld és elsősorban a tengerentúli 
államok rohamos gazdasági fejlődése zúdít reánk.

Tanulni és folyvást tanulni a sírba roska- 
dásig, ez a gazdatiszt élethivatása. Hiába, ez 
az életküzdelem, az önfenntartási harez, amelyen 
édes mindnyájunknak keresztül kell esni, mert 
csak a folytonos tanulás révén bizlosiíhatjuk 
jövöbeli boldogulásunkat. Az iskola, a gazda­
sági tanfolyam csak előkészít e küzdelem 
sikeres megvívására, megkönnyíti a gyakorlati 
ismeretek szerzését, de semmíeseíre sem ment 
föl a további és folytonos önképzés kötelezett­
sége alól.

! Természetes dolog, hogy amidőn az élet
a gazdatiszti ismeretek ily tágkörü fejlesztését 
teszi szükségessé, akkor attól, aki a gazda- 
tiszti czimet használja, maga a gazdatiszti kar 
is megkívánja, hogy bírjon ez ismeretek mini­
mális mértékével. Ez ismereteket a gyakorlat­
ban magánszorgalom utján bárki megszerez­
heti ez az önképzés, amelynek kötelességszerü 
gyakorlását minden intelligens gazdatiszttől jogo­
sán elvárhatjuk. Ám ez ismeretek bírását, a 
vrazdatisztségre való rátermettséget bizonyítani 
fs kell ha a gazdatiszti kar. mint intelligens tár­
sadalmi osztály részére fenntartott jogokat is 

i élvezni akarja.
És ez a képesítés^ bizonyítása annak, hogy 

1 az önképzés utján érdemek szereztettek az 
! intelligens gazdatiszti czim viselésére.

A gazdatiszti czim használatát nálunk 
semmiféle törvényes intézkedés nem korlátozza. 
Gazdatiszt lehet, vagy legalább is e czimet 
viselheti mindazon gazdasági alkalmazott, aki­
nek e czimet szolgálatadója jónak látja meg­
adni. Ugyancsak tökéletlen állapot, de mert 
igy van, mert a gazdatiszti czim viselését sza­
bályozó törvényjavaslatot annak idején keresz­
tülvinni nem lehetett, bele kell nyugodnunk.

De persze nem véglegesen. Az összes 
intelligens gazdatiszti kar föladata, sőt mond­
hatnánk erkölcsi kötelessége a gazdatiszt! czim 
viselésének törvényes szabályozására törekedni. 
Ma be kell érnünk az okleveles és nem-okleve­
les jelző használata utján tett megkülönbözte­
téssel és az oklevelesek’.ek fentartott jogok 
használatával. Amennyiben pedig e törvény 
visszaható erővel is bír, óhajijuk, kívánjuk és 
keresztül vittük, hogy a nem-okleveles gazda­
tisztek tudásukat, a gazdatiszti állásra ráter­
mettségüket egy arra szervezett képesítő vizs­
gán igazolják.

A jelenlegi törvény az okleveles gazda­
tiszteknek bizonyos anyagi és erkölcsi előjogo­
kat biztosit. Mi — okleveles gazdatisztek — 
szívesen megosztjuk ez előjogainkat a nem­
oklevelesekével. Sőt óhajtjuk, hogy azokat 
minden jóravaló gazdatiszttel megoszthassuk. 
Am tudni kívánjuk, hogy kivel fogjuk megosz­
tani ? Tessék az arr&valóságot bebizonyítani.

E képesítő vizsga alapföltétele az alapos 
önképzés. Aki jóravaló gazdatiszt, attól elvár­
hatjuk az önképzés ekkora mérvét. Hiszen 
minden jóravaló gazdatisztnek tanulnia, magát 
képeznie kellett, hogy helyét megállhassa, hiva­
talát méltóképpen betölthesse. Ha pedig tanult, 
akkor tud is és bátran beszámolhat ismeretei­
vel. Mi csak azt akarjuk tudni, hogy közénk 
való, avagy sem? Ha igen, úgy szeretettel 
fogadjuk magunk közé, édes-örömest megoszt­
juk jogainkat, sőt arra törekszünk, hogy az 
okleveleseknek fenntartott jogokat teljes valósá­
gukban élvezhessék. Ez irányban megtettük a 
magunkét. Magunk kérelmeztük a földmivelés- 
ügyi minisztertől, hogy a képesítő vizsgálattal 
necsak a törvény 25-ik, hanem a 27-ik §. alól 
is adjon fölmentést, vagyis, hogy a képesített 
nem-okleveles gazdatiszteket az oklevelesek­
nek fentartott czimek használatára is jogosítsa. 
Ennél többet csakugyan nem tehettünk és mi 
teljes bizalommal várjuk a földmivelésügyi 
miniszter kedvező határozatát.

Más kérdés, hogy szükséges e ezen vizsga 
és legfőképpen hasznos-e? Szükségesnek szük­
séges, mert ez ama választó rosta, mely az 
intelligens gazdatiszt! elemet a nem-intelligens­
től elkülöníti. Amely egyúttal a valóban intel­
ligens elemek részére, éppen jeles önképzésük 
nyomán, az okleveleseknek fenntartott jogok 
élvezetét biztosítja.

De hasznos-e? Hát föltétlenül az! Mert 
egyrészről a tanulás sohasem árt. Másrészről 
pedig, mert nincsen oly képzett gazdatiszt, aki 
a jelesebb szakírók müveiből ne tanulhatna.

E sorok írója 20 esztendős gazdatiszti 
praxis után olvasta Cserháti, Henseh és Cselkő 
szak müveit. És nem bánta meg.- Amit az élet­
ben, a gyakorlatban tanult, azt röviden össze­
foglalva és mégis részletesen kifejtve találta 
meg e müvekben. Sőt többet, mert hiszen egy 
kizárólag szakember sokkal többet tud, sokkal 
többet tapasztal a maga szakmájában, mint a 
gyakorlati gazda, akinek ismerete csak a maga 
szükkörü tapasztalására szoritkozhatik.

Tanultam és tanulhatunk e müvekből, 
amelyek a gazdasági ismeretek kincses házai. És 
tanuljunk isbeiőlük. Es adjunk hálát az Istennek, 
mely a képesítő vizsga révén ilyen tanulásra 
úgyszólván rákényszerit. Hasznát veszi annak, 
aki* tanul, a szolgálatadó, akinek érdekében a 
gazdatiszt tudását érvényesíti és hasznát az 
egész magyar közgazdaság, amelynek javára a 
fokozott tudás érvényesül. Tehát* uraim csak 
tanuljunk és főleg csak tanuljunk!



10. szám. VII. évfolyamGAZDATISZTEK LAP)A, 1904. október 19. VU-ik
Kertész Jenő. Buda­

pest, Kercpesi-ut 8. D iszom 
árak és úri divatáruk, lO°/o 

Lászlóezky Gyula. Bu­
dapest, IV., Egyetem-u. 7, 
Férfi és fiú ruha-raktár, 5°/a 

Lakos Nándor Fried­
länder Józ-sef mezőgazda­
sági gép- és szélmotor- és 
szivattyugyár magyaror­
szági vezérképviselete és 
főraktára Budapest, Külső- 
Kei epesi-ut 1. sz. Árenged­
mény 16—17 l/s°/o ig.

Leitersdorfe rl>. és Fia. 
Budapest, IV., Koronakor- 
czeg-utcza 6. Kész férfi és 
fiú ruharaktár, ruha szö­
vetek, árengedmény 5°/c 

Molnár és Moser. Bu­
dapest, Koronaherczeg-u. 9. 
.Illatszerek, szappanok, ház­
tartási és gazdasági czikkek, 
gyógyáruk, vegyszerek, köt­
szerek, árengedmény 10°/o 

Magyar fém- és lámpa- 
áru gvár r.-t. Budapest, 
V., Gizellatér 1,, VI., Teréz- 
köruí í„ Vili. Cllői-ut 2. 
Pozsony, LŐrincz-kapu-u. i. 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. sz. 
Lámpák, lámparészek, lám­
pások árengedmény Kilo 

Xellchár Ferencz. Bu­
dapest, Nagymezö-utcza 68.

tas gazdatiszt, mielőbbi be­
lépésre állást keres.

694. Több évi gyakor­
lattal dehreezeni gazd. tan­
intézetet végzett, nős, rém. 
kath. vall, g izdatiszti állást 
keres.

695. Magyaróvári aka­
démiát végzett, nős, rom, 
kath. vallásit fiatalember 
kasznári állast keres

Az előbb közölt állás­
keresőkön kívül irodánk­
ban több, tanintézetet egy­
általán nem végzett és több

földmivesish)lát végséli 
gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben önálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak, részben iraoki 
és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. Bi- 
zonyitványmásolataik iro­
dánkban megtekinthetők, 
illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bérmentve meg-

A Gazdatisztek Országos Egyesülete iro­
dájában sok állást kereső gazdatiszt van elő- 
j egyezve, kiknek bizonyitványmásolatai és egyéb 
okmányai is rendelkezésre állanak. Tisztelettel 
kérjük "a gazdatiszteket alkalmazni óhajtó föld­
birtokosokat., hogy egyesületünkhöz bizalommal 
fordulni szíveskedjenek, amely készségesen és 
teljesen díjtalanul ajánl megfelelő gazdatiszteket. 
Az előjegyzett gazdatisztek bizonyitványmáso- 
latai az egyesület irodájában megtekinthetők, 
illetve betekintés végett az állást betölteni 
óhajtó földbirtokosoknak bérmentesen megkül-

Uyy vezetőség.

mérlegek 10°/o
Feldman» és Kádár. 

Budapest, VJ,, Teréz-körut 
34. Műszaki és gazdasági 
kellékek, szerszámok, fű­
részek és reszelek. Orosz 
és amerikai henger- és gép­
olajok, olíva gépolaj, lő°/o 

Fachs (1. Budapest, VII., 
Károiy-körut 1. Gazdasági 
gépek, tizedes és százados 
mérlegek,árengedmény ?>°/o 

Geittuer és Itanaeh 
Budapest, Andrássy-ut 8, 
Műszaki, gazdasági és szer­
szám-üzlet. Háztartási és 
sportezikkok. Malomkőgyár.
A gazdatiszt urak bevásár­
lásnál a legmagasabb en­
gedményben részesülnek. 
Kívánatra külön áraján­
lattal készségesen szolgá­
lunk.

firoág Lipot fla. Buda­
pest, VL, Váczi-körut 43. 
Úri és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők 
zsebkendők; fűzők és kö­
tött áruk, stb. áreng. 6°/o 

Glass és Társa. Buda­
pest, IV., Muzeum-kőrut 5. 
Úri fehérnemű, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-áruk, 
árengedmény 5°/o

Hatschek Emil. Buda­
pest, Andrássy-ut 13. Lát- 
szerek és norinbergi dísz­
műáruk, árengedmény 10°/o 

Hazella M. Budapest, 
Váezi-utcza 1. Vadászfegy- 
verek- és vadászkellékekből 
(töltények kivételével.) 5°/o 

Kánitz C. és Fiai. Bu­
dapest, Dorottya-utcza 10. 
Papír- és írószerek, nyom­
tatványok, amerikai író­
gépek,'árengedmény 10°/o 

Kontur Alajos. Buda­
pest, 1Y., Lipót-uteza 10.

Üveg és porczellán kész­
letek és használati edé­
nyek ; képezetek és tábla­
üveg raktár, áreng. 10°/o 

Kimer József. Buda­
pest, IV., Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász- 

forgópisztolyok

gyakorlattal rendelkezik, 
mielőbbi belépésre őnáiló 
gazdatiszti állást keres.

692. Szerény igényű deb- 
reezeni tanintézetet végzett 
nős gazdatiszt, róm. kath, 
vall., intézői állást keres.

693, Magyaróvári gazd. 
akad. végzett magyar, né­
met és tót nyelvet bir, rom. 
katb. vall, gyümölcs- és 
szőlőtermelésbe, valamint 
vaj és szeszgyártásban jár-

1. Politikai napilapok, szakközlonyöfe, szép­
irodalmi és élczlapok.

A kedvezményt adó lapokra a „Gazdatisztek és 
Erdőtisztek Országos Egyesületének tagjai“ kedvezmé- 
nyfcs áron, az egyesületi iroda utján fizethetnek e.o.

Budapest. Képes poli- | Magyar Hírlap. Politikai
tikai napban. Kiadóhivatal j napilap. Kiadóhivatal Bu- 
Budapest, Sarkantyus-u. 3. dapest, V., Honvéd-u. 4. 
Előfizetési ára egy évve 12 Előfizetési ára 14 frt. Rgye- 
frt. Tagjainknak 9 forint, sületünk tagjai irodáim ut- 
árengedménv 25<Vo ján 15<>/o kedvezménynyel

Borászati Lapok. Szer- fizethetnek elő a lapra. _ 
keszti Baross Károly. Elő- Magyar Gazdák Lapja, 
fizetési ára egy évre 5 frt, Gazdasági szaklap. Kiadó­
iéi év 2 frt 50 kr. Tag- hivatal Budapest, Baross- 

I jainknak egész évvé 4 frt, tér 14. Előfizetési ára egy 
fél évre 2 frt. 20°/o. évre 8 forint, tagjainknak

í Egyetértés. Pofit, napi- 4 frt. árengedm. 50«/a 
lap. kiadóhivatal Budapest, Pesti Napló. Politikai

I IV. Papnövelde-ntcza 8. napilap. Kiadóhivatal Bu- 
32-’ik évfolyam. Előfizetési dapest, VI. Teréz-körut 23. 
ára 20 frt helyett, 14 frt, Egész évre 14 frt helyett I árengedmény 30°/o 12 frt, félévre 7 frt helyett

! Hazánk. Politikai és köz- 6 frt, negyedévre 3 frt 50 
I gazdasági napilap. A Ma- kr. helyett 3 frt. 14l3<>'0 

tryar Gazdaszövetség köz- Politikai Újdonságok.
Jönye. Rendes heti mellék- Előfizetési ára V4 évre 1 frt 
létéi a „Vasárnap és a 25 kr. Egyesületünk tagjai 
Szövetkezés“. Az évvégén irodánk utján 15% kedvez- 
minden előfizető díjtalanul ményel fizethetnek elő a 
megkapja az Agrár Albu- lapra.

I mot. Kiadóhivatal: Buda- Uramliatyám.Humonsz-
pest. Vili., Szent-Kiralyi-u. tikus hetilap. Kiadóhivatal 

I 28 Előfizetési ár egv évve Budapest, IV., Egyetem-u. 4. 
28 kor., tagjainknak 20 Előfizetési ára egész évve 
korona. 8 frt tagjainknak 6 ft. 2ó°/o

Képes Néplap. Előfize- Üstökös a legrégibb ma- 
tési ára V« évre 70 kr., Vs gyár élczlap. Kiadóhivatal 

i évre 1 frt 20 kr. Egyesü- Budapest, Honvéd-uteza 4. 
létünk tagjai irodánk utján 41-ik évfolyam. Előfizetési 
15°/o kedvezménynyei fizet- ára egész évre 8 frt helyett 

1 hétnek elő a lapra. 6 frt. 25°/o

detnek.

Álláshirdetések.
K rovatban díjtalanul közöljük a ^Gazdatisztek és 

Erdőtisztek Országos Egyesülete“ minden állást kereső 
tagjának hirdetését 2 hónapon keresztül.^

Az áiiást keresők bizonyitványmásolataiiMt tar­
toznak irodánkhoz beküldeni.

Az állást adó földbirtokosokat tisztelettel kérgük, 
hegy betöltendő állások esetén egész bizalommal szives- 
fedjenek irodánkhoz fordulni. Az állás-betöltésre eiő- 
jelzett gazdatisztek bizonyitványmásoiatait Kívánatra 
bérmentve és díjtalanul küldjük meg; de ezeknek be­
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő 
csupán az illető hirdetés előtt álló számra hivatkozni.

E rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
állásokat hirdetni óhajtó földbirtokosoknak is, ha egye­
sületünk tagjai sorába lépnek.

Betöltendő állások.
Ajánlatok a „Gazdatisztek Orsz. Egyesülete“ üggvezető- 

ségéhez küldendők.
168. Egy nagyobb hitbi- írásban tökéletesen és a 

rományi uradalom részére tót nyelvet pedig szóban 
számvevőségi írnok keres- bírják. Fizetés 1000 kor., 
telik. Pályázhatnak 23—25 lakás,

Az Qrszíi
A* Oieiáge* H

Azon iis: 
még hátralékbí 
kát mielőbb bi

Yetögépek, áreng. 10°/o 
Neoschil Alajos. Buda­

pest, IV., Váczi-uteza 27. 
Kötőszer és sebészeti czik- 
kek, sérvkötők, gummi- 
kűlöíiíegességek, 10°/o 

Nagel Adolf Budapest, 
V., Arany János-atcza 12 
sz. Vízmentes szövetek, 
kazal, vasúti lokomobil, 
cséplő-szekrény és kocsi­
ponyvák, továbbá behor- 
dásí. rosta- és repezepony- 
vák, zsákok uj és használt 
állapotban. 6°/o engedmény.

Bigler József Ede. Pa- 
pirnemügyár részv.-társ. 

Budapest, Erzsébet-tér 19 
írószerek, íróasztali beren­
dezések, gazdasági nyom­
tatványok és könyvek, 10°/c 

Radwaner I I,. mag- 
kereskedők, J. C. Schmidt 
erfurti magterme'S, német

Az 1904. d 
]9-ig beküldőitek] 
Ferencz, Hegedűs ] 
héthy Lajos, Lacii 
Simon Miksa, Szid 
Lajos, Vélsz Guszl 

5 koronát 1 
schenhauser Gyula] 
János. Zsupányi Gj 

Hátralékot S 
50, Misley Pál 2ul 

1905-re 10 
Laehne Hugó, ifj. j 
(Ada) és 5 koronás

fűtés, világítás. Pá­
lyázatok bizonyitváuymá- 
soiatokkal felszerelve, me­
lyek vissza nem küldetnek, 
a' Gazdatisztek Országos 
Egyesülete ügy vezetőségé­
hez küldendők.

László, Kódolás 
Matlaszkovss ki TI 
Henrik és Jesl 
előadó. I

Távoiiétükel 
Deining er Imre, 
tagok.

Elnök az ül 
hitelesítésére CH 
Antal váiasztmán 

Ügyvezető e 
kezeltek névsora 
tagok sorába fl 
ifj- Pap Ákos d

cs. és kir,*" udv. szállító, 
egyedü l magyarországi fő­
raktára ai, Budapest, V., 
Nádor-u. 8„ egyesületünk 
tagjainak a világhírű erfurti 
mag-vak árjegyzék! áraiból 
5°/o-ot engedélyeznek.

Szántó és Glass. Buda 
pest, IV., Muzeum-kőrut 37. 
Úri fehérnemű, ingek, kéz­
elők, gallérok, áreng. 5°/o

Szénássy és Reimanu. 
Budapest, J.V., Ferencziek- 
tere 9. Papír, irodai fel­
szerelések, nyomtatványok, 
levéldobozok, áreng. I0°/o

Szőnyegház. Budapest, 
IV., Károiy-körut 26. Sző­
nyegek, függönyök, térítők, 

ágycemüek, vasbutorok, 
pokróczok és lakásberende­
zési ezikkekbői áreng. 10®,'o

Seifert József cs. és kir.
fegyverszáiiitó ezég Po­
zsony, Halászkapu-utcza 4. 
Vác ászfegyverek és egyéb 
vadászati ezikkekbői ár­
engedmény 5‘Vo.

Szűcs Zsigmond. Buda­
pest, VL, Nagymező-utcza 
68. Széna-gyűjtők, trieui-ök, 
rosták, tengeri morzsolok, 
szecskavágók, darálók jár­
gányok, borsajtók és vízók- 
mérlegek s egyéb gazda, 
sági eszközök, áreng. 12%

675. Kellő gyakorlattal 
biró okleveles nőtlen, róm. 
kath. vallásu fiatal ember 
segédtiszti állás betölté­
sére ajánlkozik.

676. Debreczeqi gazda­
sági tanintézetet, kassai 
szeszfőző tanfolyamét vég­
zett, róm. kát. vall., nőtlen 
fiatalember, aki több évi 
gyakorlattal bir, ispán!, 
segédtiszti vagy szeszfőzői 
áiiást keres.

677. Keszthelyi gazda­
sági tanintézetet végzett, 
több évi gyakorlattal, róm. 
kath. vallásu nőtlen fiatal­
ember önálló gazdatiszt! 
állást keres.

678. Szerény igényű, 
róm. kath. vallásu. kassai 
gazd. ianint. végzett fiatal­
ember mielőbbi belépésre 
segédtiszti állást keres.

679. Több évi gyakorlat­
ias biró gazdasági taninté­
zetet végzett, róm. kath. 
vallása fiatalember önálló 
kezelői állást kerc-s.

680. Kassai tanintézetet 
végzett, nőtlen, róm. kath. 
vaiiásu. katonakötelezett- 
ségének eleget tett fiatal­
ember számvivői állást 
keres.

681. Föídmives-iskoiát 
végzett ág. evang. vaiiásu 
fiatalember ispán! állást 
keres mielőbbi belépésre-

kellékük 
stb.-böl (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) 10°/o 

Kiiime Ede Moson. — 
Budapest, VL, Váczi-körut 
57/a. Kizárólag hazai gyár­
tású gazdasági gépek és 
eszközök gyári árából, 10°/e 

Károlyi György. Buda­
pest, V., Dorottya-u. 10. 
Papír, iró és rajzszerek,I0°/o 

Kunz József és társa. 
Budapest, V., Deák-tér 1. 
Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokrócz áruk 5°/o 

Konta és Kaloszek. Bu- 
pest, IV., Kecskeméti-u. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri divatezikkek, szövött­
áru, árengedmény 5°/a 

Kalmár Zs. és Társa 
Budapest, VI., Váczi-körut 
61. Különleges termény tisz­
titő gépek gyári raktára, 
árjegyzék! áraiból egyesü­
letünk tagjai részére ítí°/o-ot 
engedélyez.

István oki. gt., Fi 
Kilépését bej 

év végével, mind 
eleget tettek, d 
fognak.

A múlt hó 
szerint az egyesül 
52 fillér, a kiadás 
A maradvány Ij.t 

A váiasztmd 
~0U K. segélyt I 
neveltetési pótléka 

E-zu ián eifiol 
mtemátus ügyebe
munkálatokról's a 
beszerzése társrváa

68. Ekék és egyéb talajmi- 
velö eszközök, áreng. 10°/o 

Briinner Testvérek. Bu­
dapest, IV., Koronaherezeg- 
utcza 3. Lámpák, lámpa- 
részek és lámpások, l(ri/0 

Calderoni és tsa, Bpest, 
Váczi-utcza 30. Optikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek, hőmérők 10°/o

Országos gépész- és mörezetö-egyesület és nyag- 
dijintézet szakavatott gépészeket minden időben fel­
vesz és elhelyez. Közlönye : „Magyar Gépipar“ évi elő­
fizetési ára 8 korona, Budapest, Köztelek.

Az Orsz. Magyar Gazd. Egyesüld tulajdona.
A „PÁTRIA“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság nyomása.
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